

Великолепная семерка

Объявлены лауреаты премии губернатора Свердловской области в сфере литературы и искусства за 2023 год



Один из семи лауреатов премии губернатора – коллектив театра «Урал Опера Балет». Труппа отмечена за одноактные балеты, на фото – сцена из спектакля «Павильон Армиды»

Наталья ШАДРИНА

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ подписал указ о присуждении премий в сфере литературы и искусства за 2023 год. Экспертами определено семь лауреатов: три творческих коллектива, три деятеля культуры за отдельные проекты, а также за значительный вклад в развитие культуры и искусства региона будет награжден художник Владимир КОШЕЛЕВ.

Всего за 2023 год на премию губернатора было выдвинуто 34 номинанта. Это писатели, музыканты, режиссеры, артисты, художники и общественные деятели. Больше всего претендентов на премию было в театральной сфере – сразу 12 проектов, в итоге из них были выбраны три.

Среди них коллектив театра «Урал Опера Балет», ему присуждена премия за одноактные балеты – «Павильон Армиды», «Венгерские танцы» и «Sextus Propertius». Награды получат пять человек: хореограф-постановщик Максим Петров, хореограф-постановщик Вячеслав Самодуров, артисты Александр Меркушев, Михаил Хушутин и Хидеки Ясумура. Отметим, что в нынешнем году на областном театральном фестивале «Браво!» балет «Sextus Propertius» был признан лучшим спектаклем большой формы в музыкальном театре. Также эта постановка и «Павильон Армиды» номинированы на премию «Золотая маска».

Также премии удостоена одна из самых громких постановок за последнее время Екатеринбургского театра кукол – «Гоголь. Триптих». Эта работа в прошлом сезоне получила



Художник Владимир Кошелев удостоен премии губернатора «За значительный вклад в развитие культуры и искусства Свердловской области»

шесть номинаций на «Золотую маску», а также Гран-при фестиваля «Петрушка Великий». Награды присуждены режиссеру Игорю Казакову и артистам, исполнившим главные роли в спектакле: Евгению Сивко, Валерию Полянскому и Александру Шишкину.

Кроме того, за создание спектакля «Дядя Ваня» в Серовском театре драмы им. А.П. Чехова премии удостоен режиссер-постановщик Анатолий Праудин.

В разделе «Музыкальное искусство» премия губернатора присуждена Уральскому народному хору (дирижеру оркестра Александру Осееву, балетмейстеру Сергею Крыленко и звукорежиссеру Евгению Захарову). Коллектив награждают за концертную программу под названием «За Россию, за мою», которая посвящена 80-летию хора и представляет собой уникальное музыкальное действо, в котором сочетаются традиции народного театра и формат современного концертного шоу.

Категория «Литература» в

списке номинантов в этом году была представлена сразу девятью работами, а лауреатом стал писатель Владимир Сутырин с книгой «Бажов. Биографическое повествование». Это книга о жизни и творчестве уральского писателя и его долгом и непростом пути к своей главной книге – «Малахитовой шкапулке».

Среди представленных на премию кинопроектов награду получит режиссер Юлия Микушина за анимационную картину «Вслед за мечтой» (студия «А-Фильм»). Это трогательная история о друзьях-лисятах, которых объединяет одна мечта – взобраться на самую высокую гору в окрестностях, откуда они смогут любоваться Луной.

И самой почетной премией – «За значительный вклад в развитие культуры и искусства Свердловской области» – удостоен художник Владимир Кошелев, в прошлом году отметивший 90-летие. Творческий путь Владимира Кошелева очень любопытен. Он родил-



Кадр из анимационного фильма «Вслед за мечтой» режиссера Юлии Микушиной

ся в Мордовии, позже переехал в Свердловск. Работал художником-мультипликатором на Свердловской киностудии, затем – в живописном цехе комбината Художественного фонда СССР. Владимир Кошелев по праву считается мастером акварели, его служение этой технике началось в 1977 году, когда по воле случая он оказался в творческой бригаде акварелистов Союза художников СССР, которая объездила едва ли не всю страну. С тех пор Кошелев акварели не изменял. Владимир Петрович – участник более 80 выставок самого разного уровня, его работы хранятся в нескольких музеях нашего региона, в Приморской государственной картинной галерее, Дальневосточном художественном музее и других, а также в частных коллекциях России и за рубежом.

В интервью «ОГ» Владимир Кошелев рассказывал о своем творчестве так: «Есть картины, на которые смотришь – и все перед тобой будто разложено по полочкам. А мне хочется, чтобы

мой зритель додумывал, переживал. В этом и заключается переход от отображения к изображению. А что касается технических секретов, то я для себя ставил задачу меньшими средствами добиться большего. Это как в музыке – всего семь нот, а в итоге получается грандиозно. Поэтому на многих полотнах у меня минимум цвета: тушь, черная краска, белила – и, пожалуй, все».

Напомним, что Свердловская область стала первым регионом России, где в 1996 году по инициативе губернатора были учреждены премии за выдающиеся достижения в области литературы и искусства. Награды присуждаются за наиболее талантливые, отличающиеся новизной произведения, получившие общественное признание. За историю существования премии ее лауреатами стали более 500 человек. Размер денежного вознаграждения – по 200 тысяч рублей.

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

КАДР ИЗ ФИЛЬМА «ВСЛЕД ЗА МЕЧТОЙ», РЕЖИССЕР Ю. МИКУШИНА

